

# сталинский ЖУРН

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 8 (1089) | 31 января 1940 г. | СРЕДА | Цена 8 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25—28 января состоялся IX пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов в ВКП(б) Новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и о работе с кандидатами партии. (Докладчик—секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин).

2. Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях по сельскому хозяйству области на 1940 год. (Докладчик—заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Соколов).

3. О работе Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и заводской парторганизации. (Докладчик—директор комбината т. Белан и содокладчик—секретарь парткома завода т. Новоселов).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Дорожному строительству—опыт ферганских строителей

Красные опыты строительства Большого Ферганского канала, применимые в других отраслях нашего народного хозяйства, переносятся сейчас в дорожное строительство. Ферганский опыт встретил горячий отклик во всей стране.

Браться по-новому за строительство дорог диктует жизненный опыт. Бездорожье стало существенным препятствием на пути дальнего хозяйственного и культурного развития районов. От бездорожья страдает наш транспорт, наши люди, страдают предприятия. Из-за бездорожья мы не можем своевременно выполнять все обязательства перед государством. Вот почему настойчивее и страстней призыва к созданию бездорожья, все шире инициатива масс бросить и это препятствие со своего пути.

Инициативу передовиков, заслуживающих перенесения ферганского опыта в дорожное строительство подхватили многие сельсоветы и колхозы нашего района. Во-всю ведется заготовка материалов колхозами Н—Яшкинского сельсовета. Они, развертывая по-большевистски работу, взяли обязательство выполнить планы по заготовкам дорожных материалов к 15 марта и обратились с призывом ко всем колхозникам района включиться в движение за строительство дорог, в короткий срок выполнить планы заготовки и подвозки материалов. Есть не мало других таких сельсоветов и колхозов.

Но это только начало, которое должно получить широкий размах. Задача партийных, комсомольских и советских организаций возглавить начавшееся соревнование, поддер-

жать инициативу масс, вовлечь в соревнование все колхозы, широкие массы колхозников.

В ряде сельсоветов дорожным строительством до сих пор еще не занимаются как положено. В колхозах Пашковского, Власковского, Косогоровского сельсоветов и других планы дорожных работ выполняются исключительно плохо. Никакой работы сельские советы не ведут. Это важнейшее мероприятие, имеющее большое народнохозяйственное значение недооценивается.

Необходимо покончить с таким обывательским отношением к дорожному делу. Нужно сделать решительный перелом, по примеру передовых сельских советов—инициаторов этого важного начинания, организовать работу на строительстве дорог.

Основная часть работы должна быть сделана сейчас, в зимние месяцы, пока не начнутся полевые работы. Нужно во-время, до распутицы перевезти к месту строек будущих дорог необходимые материалы. Задача советов, дорожного отдела, оказать практическую помощь. Надо организовать широкую массовую работу в колхозах по разъяснению закона правительства от 3 марта 1936 года «О трудовом участии населения в строительстве и ремонте шоссейных и грунтовых дорог». В каждом колхозе должны быть созданы специальные бригады для проведения дорожных работ.

Нет сомнения, что

ферганские опыты будут подхвачены повсеместно. При активном участии всего населения района мы разрешим одну из важнейших задач—покончим с бездорожьем.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 января на фронте происходили поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

## Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 35 человек, орденом «Красное знамя»—375 человек, орденом «Красная звезда»—131 человек, медалью «За отвагу» награждены 256 человек, медалью «За боевые заслуги»—94 человека.

## Присвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство указами Президиума Верховного Совета ССР от 26 января сего года звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено: Батальонному комиссару Балаханову Дмитрию Александровичу, красноармейцу Койда Анатолию Григорьевичу, политруку Андрееву Кесарию Федоровичу, младшему командиру Васильеву Александру Макаровичу, лейтенанту Михалицыну Петру Тихоновичу, красноармейцу Русину Никите Ивановичу и младшему политруку Манакину Михаилу Григорьевичу.

## НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНОМ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ 81 ГОРНО-СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и му-

жество указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 января сего года 81 горно-стрелковый полк награжден орденом «Красное знамя».

Обсудив обращение районного совещания бригадиров полеводческих и тракторных бригад мы, колхозники колхоза имени Свердлова берем на себя обязательство—в этом году получить со всей площади посева урожай не меньше 100 пудов, а на семенном участке—150 пудов с гектара.

Наш колхоз деятельно готовится к весеннему севу. Семена засыпаны высококачественные, очищены и проверены на всхожесть. Кончаем ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Мы готовим сейчас тщательно все звенья работы, чтобы весенний сев закончить в сжатые сроки, в 8-10 дней.

Большое внимание уделяется лошади. Поставлена задача довести лошадей до вышесредней упитанности, зная, что лошадь в период сева имеет решающее значение. На весну для лошадей заготовлен фураж в достаточном количестве.

В бригаде организованы звенья, проводим агротехническую учебу. Сейчас—решающий момент в борьбе за завоевание высокого урожая. От того, как мы подготовимся к весне будет зависеть успех в работе. Поэтому

По поручению собрания:  
**В. Постников**—  
председатель колхоза,  
стахановцы: **В. Куимов**,  
**А. Постников**, **К. Казаков**.

## Сев проведем в 7-8 дней

Высококачественные, очищенные и проверены на всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь давно отремонтирован. Сейчас заготовляем минеральные удобрения, ввозим навоз, собираем зелу. В бригадах организованы постоянные звенья.

Весенний сев проведем в 7-8 дней, с высоким качеством полевых работ.

Будем бороться за то, чтобы наш колхоз добился права быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

**С. Митков**—председатель колхоза имени Ленина, Дубровского сельсовета.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### 14 ВСЕСОЮЗНАЯ ЛОТЕРЕЯ ОСОБЫХ РЕДИСТАКТОРСКИХ БИЛЕТОВ

По ходатайству Центрального Совета Осоавиахима Совнаркома СССР разрешил выпуск 14 Всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Президиумом Центрального Совета Осоавиахима установлен срок реализации лотерейных билетов с 15 апреля по 15 июля 1940 года.

Всего будет разыграно 408.000 выигрышей на сумму в 25 миллионов рублей. В 13 лотерее было разыграно выигрышей на 13,5 миллионов рублей.

Средства, полученные от 14-й лотереи, предназначаются на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

## Вручены дипломы

В городе Кирове закончилось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании 39 участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки были вручены дипломы. 21 человек награждены ценными подарками. На совещании принят договор социалистического соревнования с Горьковской областью.

## Строительство моста

В декабре прошлого года по инициативе колхозников Заиграевского района Бурят-Монголии началось строительство моста через реку Уда. Длина его

228 метров. Он свяжет три района—Хоринский, Еравнинский и Заиграевский. К 1 мая 1940 года мост будет готов.



На снимке: Капитан ледокола «Седов» Константин Сергеевич Бадигин. (1935 г.)

## 100 ТЫСЯЧ РАДИОПРИЕМНИКОВ

Промышленная кооперация выпустила в 1939 г. около 60 тысяч радиоприемников «РПК-9».

В этом году завод выпустит около 100 тысяч радиоприемников, в том числе до 15 тысяч радиопередвижек.

## Партийная жизнь

## Заботиться о воспитании молодых коммунистов

Тайгинская районная партийная организация в прошлом, 1939 году приняла в свои ряды 398 новых товарищ, лучших людей социалистического сельского хозяйства, промышленности, транспорта и советской интеллигентии.

В ряды ВКП(б) пришли машины, паровозы, комбайнеры, трактористы, агрономы, механики, учителя: Зинкевич, Киселев, Сердюков, Бушуев, Швадченко, Криводава, Луканчук, Фомин и другие. Все они преданные люди делу Ленина—Сталина, ударники, стахановцы.

Особенно большую работу по росту и воспитанию молодых коммунистов проделала яшкинская заводская парторганизация. За 1939 год в ряды ВКП(б) принято 31 человек и 28—принято в члены ВКП(б).

Актив и лично сам секретарь парторганизации т. Ларцев повседневно занимается воспитанием молодых коммунистов, проявляют большую заботу о беспартийном активе.

В районе вырос ряд новых первичных парторганизаций и кандидатских групп. В колхозе имени Шевченко, Можеевского сельсовета не было ни одного коммуниста и кандидата в члены ВКП(б), там сейчас кандидатская группа из 8 человек.

Но факты говорят и о том, что в районе насчитывается много парторганизаций, которые в течение года совершили не росли и эту работу пустили на самотек.

Парторги: иткаринской парторганизации т. Паньков, колхоза имени Ленина—т. Тепляшин, колхоза «Кызыл-Шарек»—т. Лазарев и другие с людьми, достойными быть в партии, не работали, показали пре-

брежительные отношения к беспартийному активу.

Плохо поставлено дело с ростом парторганизации в паровозном депо. В своих рядах эта парторганизация насчитывает около 200 человек. Казалось бы она должна быть ведущей, а на деле—обратное. При наличии огромнейшей базы роста, здесь в партию принято только 33 человека.

В этой же парторганизации плохо налажена воспитательная работа с кандидатами ВКП(б). Разве не позорный факт, когда 21 кандидат ВКП(б) находятся с просроченным кандидатским стажем. До сих пор 2 товарища состоят кандидатами с 1931 года, 3 человека с 1932 года и т. д.

Чем иным можно обяснить такое положение как небезответственность секретаря паровозного партбюро т. Ильиных.

Аналогичное положение с воспитательной работой и в Литвиновской первичной организации. Парторг т. Сухачев абсолютно не проявляет никакой заботы о кандидатах. Тов. Казина М. С. кандидат ВКП(б) с 1931 года, т. Синельников И. Е.—с 1932 года и притом не снято с него партвыскакивание, наложенное еще в 1935 году.

Таких парторганизаций у нас ни одна.

Дальше так работать нельзя. Самотек в воспитании коммунистов надо немедленно прекратить.

Вопросом приема в партию надо заниматься повседневно, лучших, достойных людей принимать в партию Ленина—Сталина.

**С. Тимофеев,**  
зав. оргинструкторским от-  
делом ГК ВКП(б).

## ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯХ ПЛЕНОУМА ЦК ВЛКСМ

28 января в п. Яшкино состоялось районное совещание комсомольского актива совместно с учителями.

Присутствовало свыше 100 человек.

Совещание с большим вниманием заслушало доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Никонорова об итогах решений X пленума ЦК ВЛКСМ. После доклада развернулись оживленные прения. Выступило больше 20 человек.

Выступающие высказались о том, что ЦК ВЛКСМ вполне своевременно решил вопрос о школе.

Директор Яшкинской неполно-средней школы тов. Равенский сказал, что слабая организация внешкольно-массовой работы с учащимися является общим недостатком для школ нашего района. Отдельные учителя недооценивают один из важнейших вопросов—это рабо- ту с родителями учащихся.

Учительница — орденено сец выступление было комсомоль-

## В горкоме ВКП(б)

На днях бюро ГК ВКП(б) заслушало сообщение заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Целикова и заведующего сектором по пропаганде политотдела Тайгинского эксплуатационного отделения т. Кулагина о состоянии партийной пропаганды.

Бюро отметило, что дело овладения марксизмом-ленинизмом поставлено неудовлетворительно, отделы пропаганды положились на самотек. Пропагандистские кадры не использовались на прямой работе.

Из 1105 коммунистов индивидуально и в кружках занимаются только 982 человека.

Бюро обязало отдел агитации и пропаганды горкома и сектор по пропаганде политотдела, совместно с секретарями и партограми установить постоянный учет и контроль над изучающими историю ВКП(б), как самостоятельно, а также в кружках.

Для оказания помощи изучающим историю ВКП(б) самостоятельно бюро предложило систематически проводить консультации в парткабинете и на местах. Регулярно проводить лекции, теоритические конференции и товарищеские собеседования. Бюро обязало полностью использовать пропагандистские кадры на своей прямой работе.

Бюро решило систематически заслушивать о ходе партийной пропаганды секретарей и партогров первичных парторганизаций.

Бюро обязало отдел пропаганды горкома, заведующего сектора пропаганды политотдела и парторганизации оказывать помощь в самообразовании комсомольским организациям. Помогать в организации кружков, в подборе пропагандистов, в организации лекций, консультаций, товарищеских собеседований и теоретических конференций.

ица — директора Яшкинской средней школы тов. Пимченко. Он на ярких примерах показал как отдельные родители вместо того, чтобы вместе с учителями бороться за отличную учебу своего ребенка, практикует денежную оплату своему сыну или дочери за хорошие оценки, что совершенно несоставимо с коммунистическим воспитанием детей.

Из доклада тов. Никонорова видно, что в большинстве школ Тайгинского района очень низкая успеваемость.

Совещание актива единодушно одобрило решение X пленума ЦК ВЛКСМ и наметило ряд практических мероприятий для его выполнения.

Дело чести Ленинско-Сталинского комсомола в тесной работе с учителем по-большевистски взяться за выполнение решений X пленума ЦК ВЛКСМ.

**А. Земеров.**



В Доме ученых (Москва) состоялось торжественное общее собрание Академии наук СССР, посвященное развитию Марксистско-Ленинской теории в работах И. В. Сталина.  
На снимке: Академики А. Н. Бах, Е. Ярославский и О. Ю. Шмидт.  
Фото В. Иванова  
Фото-Клише ТАСС.

## Депутаты у своих избирателей

Депутаты городского совета уличных комитетов тов. Тимофеев на своем бывшем избирательном округе организовал новый уличный комитет. В его состав вошли лучшие общественники,—представители трудающихся т. т. Шатер Н. И., Локтева Е. С., Лопатина М. Ф. и другие.

21 и 23 января депутаты т. т. Сергеев В. и Ломако провели беседы со своими избирателями на тему «16 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути». Они также на бывших своих избирательных округах №№ 54 и 55 организовали новые уличные комитеты.

**А. Никитин.**

## Первые шаги

Первая сессия городского совета образовала отделы и 9 постоянно действующих комиссий. 7 комиссий уже начали свою творческую работу.

Комиссия народного образования (председатель—депутат тов. Кузьмина), составив план работы, приступила к выполнению его.

Большая забота проявляется о потренированных детях. Комиссия начала проверку, как они обеспечены материально. Для пяти детей, находящихся в недостаточном обеспечении, комиссия уже изыскала средства и приобретает одежду, обеспечивает их бесплатными обедами.

Комиссия добилась отпуска средств на ремонт квартиры пенсионерке тов. Витютневой и обеспечила дровами. Двух ее детей определили в детский сад за счет кассы взаимопомощи. Двое детей больной матери тов. Куманиной определены в детские дома.

Сейчас выявляются дети, непосещающие школу, их определяют на учебу. Комиссия занимается разрешением вопроса культурного обслуживания детей в кинотеатре и клубе имени Ленина.

В плане работ на февраль месяц комиссия наметила заслушать на своих заседаниях доклады заведующих ряда магазинов о их работе.

Приступили к работе комиссии: бюджетно-финансовая,

здравоохранения, оборонная промышленная и коммунальная.

**А. Стариков.**

# Без промедления устранить все, что мешает подготовке к севу.

## ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ ТОВАРИЩА КОЛЕСНИКОВА ОПЫТ ЕФРЕМОВЦЕВ ПЕРЕДАТЬ ЦЕЛЫМ БРИГАДАМ

Наше ефремовское звено соревновалось за получение высокого урожая со звеном колхоза «Кызыл Шарек», Усть-Сосновского сельсовета. В прошлом году мы завоевали не плохой урожай. Хотя наш участок был поврежден градом, но мы собрали с каждого гектара по 15 центнеров пшеницы и по 19 центнеров овса. На таких же полях, при одинаковых условиях, общий колхозный урожай получился в два раза ниже.

В этом году я собираюсь расширить свой участок и распространить опыт получения высокого урожая в бригаде. Я

ставлю своей целью получить урожай в этом году 240 пудов с гектара.

Сейчас наше звено готовит семена, вывозит навоз, собирает золу. Мы намечаем на значительной площади посевять широкорядным способом.

Стов. Лазаревым я согласен продолжать социалистическое соревнование, с небольшим лишь дополнением. Я ставлю задачу помочь всей бригаде добиться в этом году высокого урожая.

**И. Колесников,**  
звеньевод колхоза имени Ворошилова, Березовского сельсовета.

### Включайтесь в рейд!

Редакция газеты «Сталинский путь», совместно с горкомом ВЛКСМ, проводит рейд—проверку подготовки к весеннему севу в колхозах, совхозах и МТС района.

Задачи рейда—выявить и показать хорошие колхозы, лучших людей, организующих по-большевистски подготовку к весне, борьбу за получение стопудовых урожаев, чтобы на основе их опыта подтянуть отстающих. Вскрыть причины, мешающие успешно готовиться к весне, выявить конкретных виновников срыва предпосевных работ, показать их общественности района. Помочь также устранить эти недостатки на месте.

Редакция и горком ВЛКСМ обращаются ко всем селькорам, редколлегиям стенных газет, к комсомольским организациям района включиться в проводимый рейд, мобилизовать общественность, привлечь лучших активистов колхозов, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, опытников колхозов к этой работе. Организуйте массовую проверку всех звеньев по подготовке к весне, по-большевистски вскрывайте недостатки. Все материалы рейда посыпайте в редакцию газеты «Сталинский путь».

Проводимый массовый рейд должен поднять всю общественность на борьбу за успешную подготовку к севу, за завоевание сталинских урожаев в этом году.

Все в рейд!

**Редакция.  
Горком ВЛКСМ.**

## Ледокол „И. Сталин“

Вся наша страна была обрадована вестью о том, что ледокол «И. Сталин», разрубая тяжелые льды, подошел к ледоколу «Г. Седов», чтобы вывести его и его героическую команду из ледовитого плена.

Что же это за ледокол, который мог пробиться в наиболее суровое зимнее время далеко в Арктику? Что это за ледокол, который легко противостоит сжатиям льда огромной силы и раскалывает лед четырехметровой толщины? Мы с радостью можем ответить: это наш, целиком советский корабль, он построен советскими людьми, из советских материалов, на советских заводах.

Флагман (ведущий корабль) арктического флота ледокол «И. Сталин»—самый большой ледокольный корабль в мире. Он построен в Ленинграде судостроительным заводом имени Серго Орджоникидзе.

Около ста конструкторов в

короткий срок спроектировали этот гигантский корабль, десятки заводов изготовляли для него металлические конструкции, механизмы, машины, оборудование.

Длина ледокола 106 метров, ширина 23 метра, водоизмещение 11 тысяч тонн. По высоте ледокол «И. Сталин» можно сравнить с шестиэтажным домом.

Корпус корабля имеет чрезвычайно жесткую конструкцию. Наружная обшивка его состоит из двенадцати поясов, из которых 4 имеют двойную обшивку. Толщина листов обшивки 20—25 миллиметров, а в местах двойной обшивки—40—45 миллиметров. Для крепления металлических частей корабля понадобилось более миллиона заклепок.

Ящевидная форма корабля позволяет ему выдерживать сжатия льдов чудовищной силы. Ледокол обладает тако-

## Поощряют лодырей

Подготовка к весеннему севу в колхозе «Труд», Дубровского сельсовета пущена на самотек. Семена полностью не засыпаны, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован. В безобразном состоянии находится в колхозе тягловая сила, лошади нижесредней упитанности. Больше всего тревожит то, что в колхозе на сегодняшний день осталось молотить 50 гектар. Председатель колхоза Васильев безответственно относится к подготовке к весеннему севу и окончанию молотьбы урожая 1939 г.

Трудовая дисциплина в колхозе стоит на низком уровне. Правление колхоза не принимает никаких мер к лодырям и прогульщикам, а наоборот, поощряет их. Колхозница Глазкова А. в колхозе не работает больше месяца, а берет также лошадь и едет на базар, как и другие колхозники, которые честно работают в колхозе.

**A. Сотников.**

## Подготовкой к весне не занимаются

В колхозе им. Сталина, Колмогоровского сельсовета не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Кузница плохо работает. Подготовкой к севу в колхозе некому руководить. Председатель Григорьев все время пьянствует.

Районы должны принять меры, так как поведение Григорьева может привести к плохим результатам.

**И. Обухов.**



На снимке: Начальник экспедиции на ледоколе «И. Сталин»—Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин.

крепостью и силой, что способен таранить сплошные ледовые поля толщиной в четыре и даже больше метров.

Девять мощных паровых котлов питают три паровые машины по 3.300 лошадиных сил каждая. Диаметр каждого котла—около 5 метров; через него свободно может пройти автомобиль. На ледоколе установлены 4 грузовых электрокрана с мощностью по три тонны каждый; два крана—по полторы тонны, две грузовых

## Семена—основа высокого урожая

Очистку семян в колхозах и первую проверку их на посевые качества через контрольно-семенные лаборатории нужно было закончить не позднее 1-го января 1940 года.

В районе же эти важнейшие мероприятия борьбы за повышение урожайности не выполнены. На 25 января на анализ от колхозов поступило пшеницы 15917 центнеров или 62,2 процента к плану. Овса 16632 центнера или 64,4 процента, а по остальным культурам и того меньше. Совершенно не доставили семена на анализ еще 34 колхоза. Не поступили в лабораторию семена от колхозов Березовского, Н-Яшкинского и Щемиловского сельсоветов.

При наличии в МТС первоклассных зерноочистительных машин, как «ВИМ-2» руководители районо не сумели своевременно организовать очистку. Из проверенных партий семена показали прекрасную всхожесть и нормальную влажность, но они оказались не кондиционными по засоренности различными примесями. Пшеница оказалась засоренной на 56 процентов, овес на 64 процента. Старший агроном района т. Шевчук вопреки правительству установкам дал распоряжение лаборатории при-

нимать на анализ семена в неочищенном виде.

В каком состоянии колхозно-семенная лаборатория, находящаяся в 30 километрах от районного центра? Помещение хотя и выбелено, но до сего времени нет склада для хранения образцов. Последние вяляются в коридоре, занесенные снегом. Не раз обращалась зав. колхозно-семенной лабораторией т. Данилова к председателю Яшкинского поссовета т. Ботьеву, (которому райисполком поручил выделить склады), но до сего времени результатов никаких нет.

Старший агроном т. Шевчук, который несет полную ответственность за своеевременную проверку и полный охват колхозных семяндов, ни разу не заглянул в лабораторию и не интересовался условием работы лаборатории.

Время положить конец такому безответственному отношению к семенам.

Руководителям районо, МТС и колхозов, необходимо немедленно взяться за очистку и проверку семян на посевые качества через колхозно-семенную лабораторию. Семена—основа будущего урожая.

**П. Ворошилов**—инспектор колхозно-семенных лабораторий Мариинского куста.

## По следам неопубликованных заметок

Из колхоза «Сельская правда», картофеля снести за счет виновного, бригадира Изотова.

Неопубликованная заметка о том, что в колхозе им. Сталина, Колмогоровского сельсовета задерживаются распределение сена по трудодням, подтвердилась. Сельсовет сообщил, что принимаются меры к быстрейшему распределению доходов и обеспечению колхозников сеном.

Лебедки—по четыре тонны каждая. Баластно-спасательный насос ледокола может в течение часа перекачать 1.500 тонн воды из одного отсека в другой.

Научно-техническое оснащение корабля делает его пловучей лабораторией Советской Арктики. На ледоколе имеются гидрохимическая, биологическая, фотографическая лаборатории. Самые современные приборы позволяют научным работникам ледокола вести сложные научные наблюдения и исследования.

Для ледовой разведки на борту ледокола имеются специальные самолеты.

По богатству и мощности радиостанций корабль далеко превосходит все суда гражданского флота. Две радиостанции ледокола во всякую минуту связывают его с любой точкой нашей страны.

Во время плавания команда ледокола может слушать московские радиоконцерты, смо-

треть звуковые кино-фильмы, читать книги в богатой судовой библиотеке. Для команды на ледоколе устроены просторные каюты, не больше чем на четыре человека каждая.

Некоторые помещения карабля отделаны карельской березой, буком, орехом и другими ценными сортами дерева.

Команда имеет всегда свежий хлеб, выпекаемый корабельной механизированной хлебопекарней. Механизированная кухня, ванны душ дополняют культурно-бытовое обслуживание команды.

Флагман советского арктического флота, ледокол «И. Сталин» был спущен на воду 13 августа 1937 года.

Построенный советскими рабочими, инженерами, конструкторами, ледокол «И. Сталин» является ярким показателем высокой техники и культуры советского судостроения, гордостью арктического флота и всего советского народа.

**В. И.**

## Новая ложь агентства Гавас

### Оправдание ТАСС

Французское агентство Гавас, набившее руку на клеветнических измышлениях против Советского Союза, вот уже несколько дней распространяет новое клеветническое измышление о СССР. Гавас нагло уверяет, что в «Восточной Галиции», т. е. в Западной Советской Украине, кроме советских войск имеются будто бы германские войска, «контролирующие железные дороги» в этом районе, причем количество германских войск колеблется будто бы «от 500 человек до 25 дивизий».

Несмотря на бесцеремонную наглость и явную лживость этого сообщения, ТАСС по получению ответственных кругов все же считает нужным опровергнуть это сообщение Гавас и заявляет, что ни одного иностранного солдата или офицера не было и нет на территории Западной Украины, тем более, что добрососедские отношения между СССР и Германией исключают возможность пребывания каких бы то ни было воинских частей одной стороны на территории другой стороны.



Блюм идет в ногу с рабочими.  
Рисунок В. Лисевича. Фото-клише  
ТАСС.

## Борьба финского крестьянства против капиталистического рабства

Под знаменем финского народного правительства финские рабочие и крестьяне ведут борьбу за новую жизнь. Они поставили своей целью уничтожить в Финляндии господство крупных помещиков, капиталистов и банкиров, раз и навсегда покончить с вековой кабалой, нищетой и голodom.

Народное правительство демократической Финляндии в своей декларации заявило, что его целью в крестьянском вопросе является: 1) конфискация земель крупных помещиков и передача их малоземельным и безземельным крестьянам; 2) освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам и 3) государственная помощь малоземельным крестьянам.

Финляндия в основном — сельскохозяйственная страна. Населения в Финляндии меньше 4 миллионов человек, из них

## Наш призыв ко всем колхозникам

Мы, колхозники и руководители Н-Яшкинского сельсовета, обсудив на заседании сельсовета и общих собраниях вопрос о дорожном строительстве и предстоящих работах, решили по примеру передовых колхозников нашей славной родины, строителей Большого Ферганского канала, доведенные колхозами планы по заготовке и вывозке дорожно-строительных материалов на 1940 год выполнить полностью и не позднее 15 марта. Выполняя эту работу мы обеспечим полное проведение летних строительных дорожных работ.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, руководителям колхозов, сельсоветов и всей

общественности нашего района по примеру передовых колхозов, взяться по-большевистски за дорожное строительство.

Шире развернем социалистическое соревнование бригад, колхозников! Дадим нашему району в текущем году хорошие, исправные, новые дороги и мосты!

По поручению общих собраний и президиума исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

**Оленев И. Е.** — председатель Н-Яшкинского сельсовета, **Кустов А. Г.** — председатель колхоза Дубровского сельсовета, **Матальцов Т. С.** — колхозник, **Оленев Т. В.** — дорожный бригадир.

## Дорожным строительством в Зырянке не занимаются

В Зырянском сельсовете дорожным строительством не руководят. Эта работа здесь забыта. По сельсовету план дорожных работ выполнен всего лишь на 10 процентов.

Колхозы: им. Коминтерна, «1-мая», им. Чапаева, «Красный строитель» выполнили

свой план по дорожному строительству до 15 процентов. Колхозы: «Замировой Октябрь», «8 съезд Советов», и этого не сделали.

Возникает вопрос, чем же занимается председатель сельсовета тов. Бубнов?

**А. Летягин.**

## Плохо поставлена работа с финансами

Яшкинский посовет плохо занимается мобилизацией средств. По добровольным платежам план выполнен на 53 процента. Это ярко показывает, что руководители посовета не работают с финансовым активом.

Лучшие финансисты товарищи Миколацкая, Бородачева, Кукушкина, являясь уполномоченными по займу развернули большую работу среди неорганизованного населения, они собрали полностью деньги за заем. Но таких активистов в Яшкино еще мало. Большинство уполномоченных, ко-

торые проводили подписку среди неорганизованного населения сейчас слабо проводят сбор денег. Например, уполномоченный т. Теликова из 485 рублей подписки собрала денег 175 рублей, Кривенцова собрала денег около 40 процентов к подписке. Таких уполномоченных насчитывается больше десятка человек.

Руководители посовета регистрируют эти факты, а работы с активом не ведут, не подтасывают отстающих, не распространяют опыты передовых.

**Я. Корженко.**

две трети работают на полях и в лесах. Какая страшная, тяжелая жизнь у этих людей! Работая день и ночь, они едва зарабатывают на пропитание. Да и понятно, почему так происходит.

Годной для обработки земли в Финляндии меньше одной десятой всей площади. Остальное пространство — леса, озера, камни. Но главное в том, что больше половины обрабатывающей земли находится в руках помещиков и кулаков. Бедняки, которые составляют 39 процентов всех крестьянских хозяйств, имеют всего 6,5 процента земли. Они вынуждены на стороне добывать себе средства к существованию.

В Финляндии (если считать семьями) 800—900 тысяч безземельных крестьян. Они получают по стране в поисках заработка. И получается, что

• **три четверти** финских крестьян живут в ужасной нищете, в голоде и холода.

На севере и востоке Финляндии, где особенно много малоземельных крестьян, голод — частый гость в крестьянском доме. Имеются села, где население годами не видит хлеба и питается древесной корой, лесными ягодами. Не удивительно, что в 1934 году 40 процентов новобранцев были признаны негодными к военной службе.

Есть в Финляндии крестьяне (их называют там троарями), которые и по сей день отбывают барщину у помещика. Работа на земле помещика отнимает у троаря почти все его время. Кроме того помещик имеет право в любое время согнать троаря с земли и отобрать ее. Чем не крепостное право?

Помещики и бароны Финляндии долгами закабалили свое крестьянство. **Четыре пятых** крестьянских хозяйств Финляндии в долгу у государства, у помещика, у кулака-мироеда, у ростовщика.

Все это ведет к тому, что

## РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Ряд первичных организаций

Осоавиахима по настояющему взялись за изучение военного дела. В коллективе кинотеатра имени Крупской все работники сдали нормы на оборонные значки. В райпромкомбинате организован кружок. 50 человек готовятся к сдаче норм на ПВХО. В городской пожарной команде организован стрелковый кружок, который занимается регулярно. 50 процентов бойцов пожарной команды сдали нормы на ворошиловского стрелка. Готовятся к сдаче на ворошиловского стрелка первой ступени 18 человек в коллективе связи. Хорошо работают оборонные кружки в совхозе «Шахтер», на пчеловодной станции.

Но есть еще ряд организаций, которые не поняли значения оборонного дела и до сего времени не занимаются

### Бездействующая редакция

Производственные, колхозные и учрежденческие стенные газеты — низовой отряд большевистской печати — должны быть на уровне тех политических задач, которые стоят перед всей большевистской печатью.

Далеко не отвечает этим требованиям стенная газета тайгинского леспромхоза «Станхановец леса». В 1939 году она вышла только к 1-му мая и 7 ноября. Редкий выход в свет нашей стенной газеты поражает весь коллектив.

Я так же, возмущенный бездеятельностью редактора Богана и всей редакции, решил осведомиться у председателя райкома леса и сплава т. Бердника.

Спрашиваю — в чем дело?

Почему не выходит газета?

**К. П.**

## ШКОЛА БЕЗ ДРОВ

На мазаловском механизированном участке тайгинского леспромхоза безответственно относятся к обеспечению школы дровами. Администрация участка обязана организовать

нормальную подвозку дров.

Между тем из-за отсутствия

дров школа не работала с 16

по 19 января, сейчас также

дело не улучшается.

**Т. Белоногова.**

финские крестьяне ищут заработок на стороне, прежде с полицией служат орудием всего на разработках и сплаве для расправы с передовыми лесами. Основное богатство Финляндии — леса, которые находятся либо в руках государства либо в руках помещиков и капиталистов.

Правители белой Финляндии — очень крупные лесопромышленники. Добытый дешевым трудом лес они с большим барышом продают Англии, Америке и другим буржуазным странам. Разорив крестьян, капиталисты Финляндии получили очень дешевые рабочие руки для своего лесного хозяйства. Заработная плата лесных рабочих столь низка, что ее хватает лишь для того, чтобы не умереть с голода.

Буржуазно-помещичий режим держался в белой Финляндии на штыках, тюрьмах и чудовищной жестокости. Чтобы удержать свою власть, помещики и капиталисты одарили кулаков всевозможными льготами. Понятно, что эти льготы идут за счет еще большего угнетения трудового населения. Из кулачья были созданы отряды шюцкоров — озверелых

белогвардейцев, которые вместе с рабочими и крестьянами. Но сколько бы ни свирепствовали банды шюцкоров, они не могут задушить борьбу труда Финляндии за лучшую жизнь!

История финского крестьянства полна страниц геройской борьбы с поработителями, с ненавистными тиранами. С каждым днем растут ряды бойцов Народной армии Финской демократической республики, поднявшихся против гнёта внутренних и иностранных капиталистов и помещиков.

В освободительной борьбе финских рабочих и крестьян им помогают бойцы доблестной Красной Армии.

Недалек тот час, когда знамя Финляндской демократической республики взовьется над всей Финлядией. Тогда труда Финляндии, в том числе и крестьяне, начнут новую жизнь. Тогда придет конец нищете и голода!

**П. Владов.**

И. о. редактора В. Дрямин.